

формування духовності народу. Але вона не може проводитись екстремістськими методами і спрямовуватись на нівелювання історичних і національних цінностей українського народу в угоду утвердження релігійних принципів тієї чи іншої зарубіжної протестантської конфесії. Деформоване релігійне навчання і виховання мало приносить користі у розвитку духовності. Воно формує у молоді недовір'я до традиційних духовних цінностей українського суспільства, нетерпимість до інших релігійних вірувань, принижує її громадянську гідність. Тому деформовані методи релігієзнавчої освіти, насильницькі форми пропаганди будь-яких релігійних вірувань повинні підлягати обмеженню, а в окремих випадках і забороні.

Україна має багаті традиції релігієзнавчої освіти і виховання. Християнські церкви і релігійні організації мають власні навчальні духовні заклади і недільні школи при релігійних громадах, де діти навчаються релігії. В державних навчальних закладах вивчається курс релігієзнавства, де молодь здобуває наукові знання про релігію. Тому Україна не може розглядатися як полігон місіонерської діяльності різних зарубіжних релігійних центрів. Адже християнство в Україні має більш як тисячолітню історію і воно стало невід'ємною складавою культури українського народу.

Релігієзнавча освіта і виховання повинні здійснюватись на принципах гуманізму, толерантності і дотримання принципу свободи совісті. Вони повинні спрямовуватись в русло нормалізації міжконфесійних відносин і забезпечення стабільності суспільства.

А.Глушак, Н.Наумова (Севастополь)

РЕЛІГІЄЗНАВЧА ОСВІТА В ІНТЕРНЕТІ

Сьогодні загальновідомим явищем став internet. На жаль, наші матеріальні можливості не дозволяють повною мірою використати його в релігієзнавчому аспекті. Севастопольське відділення Української асоціації релігієзнавців вирішило зробити свій внесок у розвиток мережі релігієзнавчого знання в Україні.

Справа в тому, що кожний регіон України має свою певну специфіку. В цьому плані Крим, який ми презентуємо в даному випадку, не є винятком. В регіоні склалася специфічна етнічно-релігійна ситуація, яка потребує свого аналізу й дослідження. В межах відведеного електронного простору ми маємо намір створити свій сайт. Ця діяльність відбуватиметься в межах спеціально створеного Центру релігійної інформації і свободи в Севастополі. Основними напрямками його діяльності стануть: збір й аналіз інформації про свободу релігії в Севастополі, Криму, Україні, різних країнах світу; створення електронного банку даних; проведення опитувань, соціологічних досліджень з релігієзнавчих питань; висвітлення стану релігійності і свободи релігії в нашому регіоні; надання різноманітних консультацій з проблем релігійного життя особистості і суспільства; організація і проведення науково-практичних семінарів, конференцій, зустрічей з різними категоріями населення Севастополя, України, інших країн з метою їх інформування і утвердження цінностей демократичного суспільства в сфері міжрелігійних відносин; сприяття комплектації бібліотек Севастополя й нашого регіону літературою релігійного і релігієзнавчого спрямування; поширення позитивних наслідків вирішення релігійно-етнічних проблем; організація і проведення зустрічей, лекцій у масових і спеціальних аудиторіях з метою утвердження й поширення ідей свободи релігії, віросповідання і віротерпимості.

Інтернет сайт – це зовсім новий рівень пізнання, осмислення та спілкування. Він розкриває перед нами нові горизонти можливостей і перспектив. Зокрема вкажемо лише на деякі з них. Він здатний:

1. Сприяти зростанню зацікавленості величезної аудиторії користувачів інтернету (насамперед молоді) до легального й об'єктивного джерела інформації з релігійних питань, усуненню упередженого та однобічного відношення до діяльності, віровчення, культу, обрядовості до деяких релігійних конфесій і організацій.

2. Вільно і безперешкодно інформувати громадян про релігійні процеси в Севастополі, Україні і світі.

3. Розміщати новини довгострокового, світоглядного й концептуального плану, а також вміщувати в спеціальних тематичних розділах поточну інформацію, де в найближчим часом відбудуться важливі зустрічі, конференції, семінари тощо.

4. Створювати анонси літератури, аудіо- й відеопродукції, інформувати про місця її придбання, надавати адреси і координати пунктів продажу релігієзнавчої та релігійної літератури.

5. Інформувати громадськість про порушення прав і релігійних свобод громадян з метою формування негативної громадської думки щодо цього. Звертати увагу громадськості на наявні порушення з боку державних чиновників у цій сфері.

6. Інформувати громадськість про правову й релігійну дискримінацію, про упереджене і нерівне ставлення до віруючих різних конфесій при наданні приміщень для релігійних зібрань, в будівництві молитовних будинків, церков, костелів і т.п.

7. Надати можливість пересічному громадянину познайомитися безперешкодно і безкоштовно з Біблією, Кораном й іншими джерелами релігійної, а також релігієзнавчої літератури. Один з розділів нашого сайту передбачає створення електронної бібліотеки, що дозволить будь-кому (відвідувачу сайту) безкоштовно одержати доступ до літератури. Створення електронної бібліотеки дозволить більш об'єктивно й всебічно знайомитися з різними конфесіями і релігійними напрямками.

8. Проводити на сайті конференції, дискусії, диспути із запрошенням до них фахівців релігійного і світського напрямків. Інтернет дозволяє спілкуватися, налагоджувати контакти, вести листування і спілкування незалежно від відстані, країни і континенту.

У перспективі можуть бути створені on-line конференції (спілкування в реальному масштабі часу) з відомими релігійними і світськими діячами, що вже давно практикується західними колегами. Інтернет надасть можливість представникам різних конфесій інформувати віруючих про поточні зібрання, свята, заходи.

9. Мати можливість коментувати й інтерпретувати суспільно значимі події релігійного плану в країні і світі. Впливати на хід і процес обговорення законів, що стосуються релігійних прав і свобод громадян, що належать до різних конфесій.

10. Своєчасно інформувати державні структури про порушення прав і свобод віруючих й вимагати в разі необхідності дотримання відповідних положень Конституції України, чинного законодавства.

11. Встановлювати контакти, обмінюватися інформацією і досвідом (релігійного, правового й іншого характеру) з організаціями України, Росії, інших країн.

12. Реалізувати з часом методи дистанційного релігієзнавчого навчання; організацію підписки та розсилання новинок літератури, анонсів, конспектів лекцій тощо.

13. Проводити консультування і навчання із спеціально розроблених навчальних програм. Здійснювати зворотний зв'язок (листування) із людьми, яких цікавлять релігійні та релігієзнавчі проблеми із залученням до цього фахівців.

Сьогодні відчувається недооцінка або нерозуміння певними державними й недержавними структурами необхідності проведення такої просвітницької роботи. При відповідній матеріальній і моральній підтримці в короткий термін можна було б навести певний порядок в цьому напрямку, координувати й спрямовувати зусилля на досягнення суспільної та релігійно-етнічної злагоди та взаєморозуміння в Україні.